

„Taigetosz-törvény” – avagy a köznevelési törvény módosításának következményei

A 2017 júniusában napvilágot látott törvénymódosítás nemcsak nagy port kavart szakmai körökben, valamint a közvéleményben, de aggodalmat is keltett a mentesítésekkel rendelkező tanulóknak és azok szüleiknek. De vajon jogos-e a félelmük?

Még mielőtt részletesebben górcső alá vennénk a változtatás következményeit, érdemes tisztázni a **Beilleszkedési, Tanulási és Magatartási (BTM) nehézség, valamint a Sajátos Nevelési Igény (SNI) kategóriák közötti különbséget**. Az előbbi esetben nehézség áll fenn, az utóbbi esetben zavarról beszélhetünk. A két állapot között lényeges különbség van. A *zavar* valamilyen belső biológiai, érési, fejlődési elmaradás következménye, ehhez nagyobb kedvezmények társulnak. *Nehézségről* akkor beszélünk, ha a gyerekeknek átmenetileg keletkező belső teljesítményproblémájuk van.

De kiket is érint ez a változtatás és mikortól lép életbe?

A jogszabály-módosítás előírásai felmenő rendszerben lépnek hatályba **2018 szeptemberétől**, a Beilleszkedési, Tanulási, Magatartási nehézséggel (BTM) küzdő gyermekek/tanulók esetében. Mit jelent ez? **Akik már rendelkeznek** valamilyen tantárgy vagy tantárgyrész értékelése és minősítése alóli mentesítéssel, **azokat továbbra is megilleti** ezen „kedvezmény” a mentesítés időtartamának félbeszakadása nélkül, tanulmányaik befejezéséig, beleértve az érettségi vizsgát is. Viszont **2018 szeptemberétől** ezen lehetőség **nem adható** azon BTM-es gyerekek számára, akiknek nem volt mentesítése korábban.

Fontos, hogy ezen módosítás csak a BTM-es gyerekeket érinti, **a sajátos nevelési igényű gyermekek/tanulók számára továbbra is adható mentesítés**, 2018 szeptembere után is.

Megjegyzendő továbbá, hogy a **könnyítéseket nem érinti a változás**. Továbbiakban is kaphatnak a BTM-esek is többletidőt, többletmagyarázatot, használhatnak segédeszközöket, vagy értékelhetik őket minimumszinten – hogy csak a leggyakoribb kedvezményeket említsük.

Forrás:

http://hvg.hu/itthon/20170608_taietosztorveny_a_szakma_kerte_de_a_rossz_iskolarendszer_miatl_tragikus_lehet

<http://24.hu/belfold/2017/06/02/reagalt-az-emmi-a-taietosz-torvenyre/>

Tolnai Népszócság 2017.06.10. napján megjelent száma, 9. oldal